

最新文明城市创建大数据发布

相关投诉占比普遍下降

本报讯 文明城市创建,市民是受益者,更是参与者。自2018年起,“无锡12345暨文明城市创建直通车”上线“接单”市民反映的文明城市创建相关问题,并根据每一季的投诉工单形成文明城市创建大数据分析。从市文明办获悉,2021年四季度文明城市创建大数据于日前发布,总体来看,与去年三季度相比,与文明城市创建相关的各类投诉工单数量占比普遍下降,从侧面反映出我市大力推进文明城市创建的成效。

根据报告,2021年10月1日至12月31日,与文明城市创建工作相关的工单占当期全市“12345”工单总数的21%,涉及具体问题的工单60846件。环比来看,除市容环境类工单外,其他涉及商家诚信经营、窗口服务、社会秩序、基础设施、市民不文明行为、公益广告宣传不到位等六大类别的工单数占比均有明显下降。

本期涉及市容环境的工单共计24205件,环比上升12%,其中噪音扰民和违章建筑投诉数量最多,三个月内分别收到9118件和5909件,环比分别上升29%和26%,需重点关注。卫生脏乱差、垃圾乱堆问题情况改善,投诉工单数量环比下降29%。窗口服务类工单数量环比下降16.6%,该类别所有问题的投诉均有所下降,其中公平公正问题下降42%,最为明显。社会秩序类问题中,非机动车随意停放问题投诉环比下降27%,公交车站问题投诉环比上升了37%。

分析报告可发现,夜间施工噪音、机动车违停和违章建筑等问题是去年四季度重点问题。噪音污染一直是市民投诉的热点问题,本期噪音污染工单9118件,环比上升29%。其中,生活类噪音占60%,施工噪音投诉占20%。施工噪音多发的10个小区、机动车违停多发的10个重点路段、违章建筑投诉多发的10个居民小区等重点整改对象被“点名”。

(朱冬娅)



机动车违停投诉最多的10条主次干道



制图 蒋茂忠

违章建筑多发的10个小区

地区	本期投诉前十小区	上期前十本期已改善的小区	上期前十本期仍前十的小区
梁溪区	古运五爱苑、金科世界城	凤翔苑、金城新村	
新吴区	融创枫丹御园、裕沁湖畔庭、吉祥花园		融创枫丹御园
锡山区	嘉利华府庄园	安泰苑、盛禾花园	
惠山区	观湖铂庭、紫金英郡、湖岸铭邸		嘉利华府庄园
滨湖区	观湖铂庭、紫金英郡、湖岸铭邸		紫金英郡
经开区	东泉花园		

施工噪音多发的10个小区

地区	居民小区
新吴区	欧典家园、春潮花园
梁溪区	沁园新村、五星家园、扬名花园
锡山区	云林苑
经开区	周新苑、雅居乐中央府
惠山区	盛岸花园、太平洋城中城

无锡市第十六届人民代表大会常务委员会公告

第43号

《无锡市人民代表大会常务委员会关于废止<无锡市公共信用信息条例>的决定》已由无锡市第十六届人民代表大会常务委员会第四十四次会议于2021年12月28日通过,经江苏省第十三届人民代表大会常务委员会第二十八次会议于2022年1月14日批准,现予公布,自公布之日起生效。

无锡市人民代表大会常务委员会
2022年1月18日

无锡市人民代表大会常务委员会关于废止《无锡市公共信用信息条例》的决定

(2021年12月28日无锡市第十六届人民代表大会常务委员会第四十四次会议通过 2022年1月14日江苏省第十三届人民代表大会常务委员会第二十八次会议批准)

无锡市第十六届人民代表大会常务委员会第四十四次会议决定,废止《无锡市公共信用信息条例》。本决定自公布之日起生效。

市纪委监委机关召开党史学习教育总结会议

本报讯 昨日,市纪委监委机关召开党史学习教育总结会议,传达学习中央和省、市党史学习教育总结会议精神。市委常委、市纪委书记、市监委代主任周凤琴出席会议并讲话。会议指出,党史学习教育开展以来,市纪委监委机关坚持示范带动与全员参与相结合,坚持继承传统与守正创新相结合,坚持学习教育与业务工作相结合,坚持教育党员与服务群众相结合,既有力推动了党史学习教育不断深化,也为加强委机关党的建设、高质量推动纪检监察工作提供了有益启示,值得

认真总结、长期坚持。会议强调,要立足纪检监察机关自身实际和特点,着眼建立健全长效机制,把党史学习教育作为理论学习中心组学习重要内容、作为干部教育培训必修课程,推动巩固拓展学习教育成果与正风肃纪反腐各项工作结合起来,与纪检监察队伍建设结合起来,持续从党史中汲取智慧力量,大力弘扬伟大建党精神,不断增强历史自觉和主动,以更加饱满的精神状态走好新的赶考之路,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(徐兢辉)

省政协十二届五次会议开幕

(上接第1版)更加深切体会到“两个确立”确立的是全党的“顶梁柱”、人民的“主心骨”,确立的是思想的“定盘星”、行动的“指南针”。我们要坚决捍卫“两个确立”,自觉践行“两个维护”,紧跟习近平总书记步伐,走好新的赶考之路,赢得更大胜利和荣光。

吴政隆指出,习近平总书记对江苏发展高度重视、亲切关怀,亲自为我们擘画“富强美高”新江苏宏伟蓝图,亲自赋予我们“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,饱含着对江苏的殷切期望,是我们一切工作的战略指引、行动指南、奋斗目标。刚刚过去的2021年,全省上下全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在习近平总书记对江苏工作重要指示精神的指引下,全省上下深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,紧扣团结和民主两大主题,推动政协工作守正创新、高质量发展,为全省大局作出了“政协贡献”;

广大政协委员以实际行动交出了服务大局、服务基层、服务人民的“委员答卷”。

吴政隆强调,今年是中共二十大召开之年,是全面落实省第十四次党代会部署的开局之年,是实施“十四五”规划的重要一年,做好今年工作意义特殊而重大。我们要牢记习近平总书记殷殷嘱托,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,全面贯彻中共十九六中全会精神,坚持稳字当头、稳中求进,确保经济实现质的稳步提升和量的合理增长;坚持生态优先、绿色发展,在推动经济社会绿色低碳转型中加快建设“美丽江苏”;更高站位融入长三角一体化发展,全面促进城乡区域协调发展;深入践行以人民为中心的发展思想,努力交出更有温度、更加厚实的民生答卷;增强忧患意识、树立底线思维,坚决打好防范化解风险挑战主动仗;始终保持高度的历史自觉和历史自信,踔厉奋发、笃行不怠,以更加昂扬奋发的状态“一起向未来”,携手扛起新使命、共同谱写新篇章,努力在新征程上创造不负历史、不负时代、不负人民的崭新业绩。

吴政隆强调,在中国共产党的百年奋斗历程中,统一战线因党而生、伴党而行。人民政协作为统一战线的重要组织形式,是实现国家富强、民族振兴、人民幸福的重要力量。全省各级政协组织要坚持以习近平新时代

中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻中共十九六中全会精神,全面贯彻落实中央政协工作会议精神,胸怀“两个大局”,牢记“国之大者”,把忠诚拥护“两个确立”作为人民政协的根本政治要求,把“国之大者”作为政协履职的“责之重者”,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为政协工作的中心环节,以务实行动和履职实效,在发展全过程人民民主中发挥积极作用,为扛起新使命、谱写新篇章画出最大同心圆、凝聚强大正能量。广大政协委员要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决落实“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”要求,强化委员意识和责任意识,提升本领素养,增强资政建言的前瞻性、精准性,提升凝聚共识的针对性、有效性,努力成为勇于担当的实干家、改革发展的促进派、界别群众的贴心人。全省各级党委要毫不动摇地坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,全面加强政协工作的领导,多为政协解难事、办实事,多给政协交任务、出题目,同心同德、砥砺前行,以史为鉴、开创未来,不断巩固党委重视、政府支持、政协主动、各方配合的政协工作新局面,以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

阎立代表省十二届政协常委会向大会作工作报告。报告指出,2021年,省政协深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在中共江

苏省委领导下,以党建强引领,以协商促发展,以团结聚共识,以创新添活力,以担当树形象,认真组织庆祝中国共产党成立100周年系列活动,扎实开展党史学习教育,部署推进“牢记嘱托、担当作为”主题活动,推动发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,不断开创新时代政协工作新局面。2022年,是中共二十大召开之年,是贯彻省第十四次党代会部署的开局之年。省政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要指示批示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真落实省第十四次党代会部署要求,坚持团结和民主两大主题,以加强政治建设为统领推进党的建设,以携手扛起新使命、共同谱写新篇章为主线深入协商议政,以坚持大团结大联合为主题凝聚共识合力,以深化改革创新为动力促进提质增效,以提升履职能力为关键加强自身建设,充分发挥“三个重要”作用,为携手扛起新使命、共同谱写新篇章凝聚共识、贡献力量,以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

胡刚代表省十二届政协常委会,向大会作关于提案工作情况的报告。开幕大会开始时,通过了政协江苏省第十二届委员会第五次会议议程。

在锡省人大代表赴宁参会

(上接第1版)

来自卫生系统的吕国忠代表,又有了一个新的身份:国家应急医学研究中心主任。因此,他对灾难应急防范包括灾难意识普及、灾难应对等尤为关注。“江苏虽然是少灾安居的省份,但全民防灾减灾的思想不能麻痹、民众应对灾难应急安全意识不能松懈、灾难自救互救能力不能淡化。”吕国忠建议,要广泛开展防灾减灾安全宣传和应急演练,推进防灾减灾知识普及进校园、进企业、进社区,让广大群众树立防灾安全意识,掌握灾难逃生、自救互救技能,筑牢防灾减灾救灾的人民防线。

“一老一小”皆大事!如何做好养老这篇文章?龚育才代表认为,无锡养老事业、养老产业发展亮点很多,政府政策举措给力,养老模式创新、社会力量积极参与等方面的经验做法吸引了各地前来学习借鉴,很多方面都走在全国前列。他表示,做好养老这篇文章,应加强调查研究,在理念、政策、举措等方面进一步创新,“无锡在养老领域完全有基础、有实力成为全国典范”。

(高美梅)

谋发展之计献利民之策议创新之举 奋力走在率先实现现代化最前列

(上接第1版)严格落实请假制度等,树立无锡代表团的良好形象。

会议审议了大会主席团和

秘书长名单(草案)、大会议程(草案),通报了会议纪律和疫情防控相关要求。

随后,无锡市代表团召开党

员会议,成立代表团临时党支部,推选临时党支部书记、副书记、委员;成立临时党小组。

(高美梅)

住锡委员积极向省政协会议提交提案

(上接第1版)唐冠玉委员作为一名民营企业家,结合自身实践,呼吁广大民企积极引进“头部人才”,集聚“头部

效应”,抢抓科技创新新赛道,同时希望相关职能部门能以激发市场创新活力为导向,简化创新项目审批程序,加快推进

产权制度、专利制度、融资制度改革等,为企业营造充满活力的创新环境。

(陈菁菁)

无锡白领“幸福感”居全国前列

(上接第1版)市人力资源和社会保障局局长相关负责人说,白领对工作的满意度与城市经济实力紧密相关。具体到无锡来说,我市近年来大力推进产业

强市战略,集成电路、生物医药、物联网等新兴产业强劲增长,总部经济、枢纽经济等现代服务业方兴未艾,创造出大量高薪优质就业岗位,进一步拉近了无锡与

上海、深圳等地的薪酬差距。另外,无锡的职场环境较好,总体竞争压力比一线城市小,也提升了无锡白领的工作满意度。

(赵晖)



新春来临之际,黄巷社区组织志愿者为辖区的百岁老人祝寿。(黄轩 摄)